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Bizalom és indemnitas.
Kassa, jan. 26.

A parlamentbe végre bevonult a 
komoly hang s a padverdeső, lármás 
hősök zenebonája helyett, komoly vi­
ták szintere lett a tisztelet Ház. ‘ Az 
ország megnyugvással veszi tudomá­
sul, hogy a torokpolitikusok és gége 
leventék észre tértek. Szebb is, mél- 
tóságteljesebb is ez a tónus és sok­
kalta hatásosabb, mert nehezebbé 
teszi a Házban a kormány helyzetét. 
Mindenki tele van gyanakvással a 
kormány iránt, hiába erősiti Héder- 
váry, hogy alkotmányosan fog kor­
mányozni. Mihelyest a Ház abban a 
helyzetben lesz, hogy kimondja a 
kormány ellen a bizalmatlanságot, 
kiderül az is, hogy mit ért Háderváry 
alkotmányos kormányzás alatt ? A kép­
viselőház tekintélyéhez méltóbb, ha 
erre a színvallásra, nyugodt, önérze­
tes eszközökkel kényszeríti a kor­
mányt.

Volt azonban a képviselőháznak 
egy nevezetes momentuma : Andrássy 
Gyula gróf beszéde. A kassai követ, 
akinek szavai most nagy figyelem­
mel esnek a politikai mérleg serpe­
nyőjébe egyikét aratta legszebb és 
legbensőségteljesebb sikereinek. Nem 
szavaz egyelőre bizalmatlanságot a 
kormánynak, de Héderváry előter­
jesztése alapján bizalommal sincs 
iránta. Az indemnitást megadja, azon­
ban még pedig azért, mert az in- 
demnitás megtagadása utolsó fegyver, 
melylyel csak nyomós okok kény­
szere alatt szabad élni.

Az abszolutizmusnak éppen a 
szabadságszerető pártok tettek szol­
gálatokat túlzásaikkal. O nem akar 
egy kormányt törvénytelen állapotba 
bekergetni, hogy az költségvetési fel­
hatalmazás nélkül kormányozzon. Az 
alkotmányos szempont mellett még 
az ország kulturális intézményei is 
megszenvednének, mert normális mű­
ködésűket megakasztja a törvényen 
kívüli állapo .

Andrássy nem szégyelte bevallani, 
hogy ő annak idején, amikor Tisza 
Istvántól megtagadta az indemnitást, 
tévedett. Amiben más, mint volt, 
abban csak még inkább az, aki volt; 
tanult s ezt bevallja : megtanulta azt, 
hogy akik egy nemzetet a kocká­
zatba akár belevisznek, akkor 
abból visszatartani nem tudnak, 
azoknak első sorban maguk­

nak kell odaugraniok a végzet 
elé, melyet felidéztek vagy elhá­
rítani nem tudtak. Andrássy hü eh­
hez a felfogáshoz, mert ma is azért 
követel és követ mérsékletet és gya­
korlatiasságot a nemzeti s az alkot­
mányos élet igényeinek kielégítésében, 
mert e követelésekért aztán minden 
következésükkel helyt áll s önnön 
magát veti kockára.

Az indemnitás és a bizalmi kér­
désnél is fontosabb az a kijelentése, 
amit a választói reformról mondott. 
Fontosabbnak tartja a bankkérdésnél, 
mert ha ma elhibázzák a bankügyét, 
ez reperálható, de a választói reform 
egy évszázadra kihat s attól függ a 
nemzet jövője, hogy csinálunk-e jó, 
csinálunk-e rossz választási törvényt. 
Minden más lapália mely helyre hozható, 
de ha tönkre teszik azt a testületet, 
a melyben a nemzet él, mely a 
nemzet politikáját megszabja, hogyha 
azt alapjában aláássák és tönkre­
teszik, hogy ha a magyar szupremációt 
veszélyeztetik, hiába van itt önálló 
magyar bank. A kormány e te­
kintetben homályos nyilatkozatot tett 
s nagyon sajnálja, hogy az egyik- 
lehetőséget, — a pluralitást — melyet 
Andrássy az ország érdekében va­
lónak tartott, kizárta. Politikai bi­
zalommal nem viseltetik iránta, 
majd meglátja, hogy mit hoz.

A kassai gazdálkodás.
A városi takarékpénztár. 

Méi mindéi alszik.
A községi takarékpénztár érdekében 

megindított mozgalom komolyságában kez­
dünk kételkedni. Két esztendő óta aktuális 
ez a kérdés s egy sablonos tanácsosi elő­
terjesztésnél, mely éppen csak a gondolatot 
érinti, de a nagy horderejű eszme kifejtésé­
vel adós marad, egyébb nyomokat ez ügy­
ben fel nem fedezhettünk, fia ez csak amo­
lyan városi tejcsarnok ügy volna, melynek 
reálitását bátrak voltunk kétségbe vonni, hat 
nem reklamálnék a tervet. A város leple­
zett pénzügyi ziláltsága, mely akkor fog a 
maga siralmas mivoltában kidomborodni, 
amikor a vízmüvek és csatornázás száma­
dásai elkészülnek, halaszthatatlanul kívánja, 
hogy radikális módszerrel kezdjék meg a 
jövedelmek fokozását. Az a suba alatti ad­
minisztráció, mely kizárta a nyilványosságot 
a városi ügyek ellenőrzésétől, nem fogja 
megszabadítani a varos vezetőségét a vilá­
gosságot derítő kritikától.

A zárt ajtó, melyet az ülések leple­
zésére az uj városi szervezetben biztosí­

tottak, komoly esetek idején vajmi kevés 
védelmet nyújt, tapasztalhatta a városi 
tanács, hogy rejtve titkolt esetek mint érett 
gyümölcs úgy hullottak adott alkalommal a 
nyilvánosság elé s a sajtó mindég talált 
módot és eszközt arra, hogy kellően infor­
málja a közönséget. Kassa ingatag gazda­
sági helyzete is úgy fog mihamar a maga 
teljes meztelenségében ölünkbe hullani. A 
kendőzés hiába való, a csinosító pudert és 
pirosító festéket, lemossa egy jótékony 
zápor s akkor kiderül, hogy az egészséges­
nek tartott városi gazdálkodás nem élet­
képes.

De életképessé lehet tenni, ha lépést 
tartunk a modern eszmékkel s a mi viszo­
nyainknak megtelelő reformokat léte itünk. 
Nem elegendő a német fejedelemségek cent­
rumaiban otthonos és bevált városi intéz­
ményeket lekopirozni. Ez az átültetés rit­
kán sikerül. Ami Drezdának, Münchennek, 
Hamburgnak, Frankfurtnak jó, nem egészen 

1 bizonyos, hogy Kassan is megfelel. A ta­
nácsban sokat olvasgatnak nemet könyve­
ket, holott jobb volna ennek a városnak 
speciális helyzetével foglalkozni. A mi vi­
szonyainknak megfelelő, eddig csak egy 
ilyen eszme merült fel s ez a városi taka­
rékpénztár. Most, hogy a pénzintézeti köz­
gyűlések egymásután lezajlanak s bizonyos 
reménykedések korai hervadásba konyulnak, 
talán ismét felujul ez a derék, életre való 
eszme, amit a belátás nem tudott mozgásba 
hozni, talán felfrissíti azt egynémely egyéni 
ambíció csalódása.

A kamara közgyűlése.
(Kitüntetett munkások. — A női kalap­
iparág képesítése. — Társkamarák átira­
tai. — A kassa—miskolczi második sín­

pár. — A zárszámadások.)
Kedden délután szép és megható ün­

nepély előzte meg a kereskedelmi és ipar­
kamara rendes közgyűlését.

Napirend előtt dr. Siposs Aladár hosz- 
szabb beszédben méltatta a munka jelentő­
ségét és rámutatott azokra a névtelen hő­
sökre, a kik az államfentartó hatalmas gé­
pezet legszámottevőbb alkatrészei: a mun­
kások. A tapssal és éljenzéssel fogadott szép 
beszed után Kozák Janos átnyújtotta a je­
lenlevő négy kitüntetett munkásnak a keres­
kedelemügyi miniszter és illetve a kamara 
elismerő oklevelét és a pénzjutalmakat.

Miniszteri kitüntetésben részesültek : 
Kupecz István vasgyári munkás, a ki a 

: Fleischer és társa cégnél, Mitró Gyula kő- 
müvessegéd, a ki Balogh János kassai épí­
tőmesternél dolgozik huzamosabb idő óta.

A kamara részéről a következők nyer­
tek díszokleveletBacsinszky János kovács­
segéd, a ki Lux Samu kovácsiparosnál és 
Rizdorfer Béla kelmefestősegéd, aki Hal- 
tenberger Béla kelmefestő iparosnál van 
hosszabb idő óta alkalmazásban.

A munkások a kitüntetésért meghatva 
mondtak köszönetét.

az ünnepély második részét id. Sztu- 
dinka Gyulának, a kamara elhunyt alelnö-



Január 27.2 oldal._____________________ • ___ A i j>lvÖ

kének arcképleleplezése képezte. Kozáí Já­
nos alelnök meleg szavakban méltatta az 
elhunyt érdemeit, mire Vizy Domokos a 
család neveben mondott őszinte köszönetét.

Ezután következett a napirend tár­
gyalása.

Az elnöki közlések és miniszteri ren­
deletek felolvasása után titkár jelentést tett 
az ügyforgalomról és a kiküldetésekről.

Tárgy altatott a (kereskedelmi miniszter 
leirata a női kalapkészitő iparágnak képesí­
téshez kötése tárgyában. A kamara a ke­
reskedelmi és iparosztály álláspontját magá­
évá tevén, kimondotta, hogy ezt az iparágat 
képesítéshez kötni nem kívánja.

A felvidéknek egyik kiterjedt iparágát 
tudvalevőleg a turógyártás képezi. Ez a fog­
lalkozás azonban annyi hamisításnak van 
kitéve, hogy a földmivelésügyi miniszter he­
lyénvalónak látta a hamisítások meggátlása 
céljából rendeletileg intézkedni. Ezzel azon­
ban korántsem lett javítva az érdekeltség 
helyzete és a felvidéki turógvárosok a ka­
mara közbenjárását kerték, hogy ügyüket 
rendezze. A közgyűlés elhatározta, hogy 
feliratban kérni fogja a ministen az érdekelt­
ség megvédésére és feltárja előtte az orvos­
lás módjait.

Ezután állást foglalt a kamara a felső 
ipariskolák felvételi szabályzatának módosí­
tása érdekében olyan értelemben, hogy a 
növendekjelöltek felvételi vizsgálata ne a 
gyakorlati év letelte után, hanem az előtt 
tartassák.

Pártoló felterjesztést intéz a kamara 
egves társkamarák következő ügyeiben : a 
közszáilitasoznál a helyi ipar figyelembe 
vétele érdekében, a vas és acéláruk szállí­
tási díjtételének mérséklése dolgában, kéri a 
postai befizetési lapok módosítását és a 
cheque ‘és clearing forgalomban eszköz- 
lendo újításokat, valamint az igazságszol­
gáltatás gyorsítását.

Mind olyan megoldásra váró feladatok, 
a melyek friss vérkeringést vannak hivatva 
belevinni kereskedelmi és ipari eleiünkbe.

Nagyfontossagu a kamarának az a ha­
tározata, a mellyel mozgalmat indit a Kassa- 
miskolci vasúti v, nalnak még egy sínpárral 
való felállítása érdekében. E két város va­
súti forgalmának lebonyolítására ma már 
egy sínpár elégtelen; a mindink bb növe­
kedő kereskedelmi összeköttetés úgy a 
szállításoknál, mint a s emélyforgaiomban 
szükségessé teszik egy másik sínpár felépí­
tését. Belátták ezt az. illetékes körök is és 
ez irányban már felszólalások történtek úgy 
Miskolczon, mint Kassa város törvényható­
ságában is. A számottevő faktorok mozgal­
mát kielégíti a kamara, a mely — reméljük 
-— tejes agilitással fog síkra szállani e 
kétségkívül nagy horderejű kérdés megva­
lósítása érdekeben.

Szóba került több községnek vásárok 
engedélyezése iránti kérvénye. A közgyűlés

híven régi álláspontjához — e?.uttal 
sem javasolja a vásárengedélyek megadását, 
mert abban a kereskedelem érdekeit látja 
megsér've.

A számvizsgáló bizottság jelentését, 
valamint az 1909. évi zárszámadást a köz­
gyűlés tudomásul vette. A kamara száma­
dása 33074 korona felesleggel zárul, nyug­
díjalapja 51000 korona, a Baross-alap 4784 
korona, a kamara vagyona ti 1000 korona.

A közgyűlést Kozák János alelnök 
zárószavai rekesztették be.

Berger 2£E kávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye,
Hangversenyek: kedd, szerda, csü­

törtök, szombat, vasárnap.

Színházi szerződések.
5zeied nem ad szubvenciót-

szubvenciót tehát művészi szempontból sem 
szabad Kassán eltörölni, mert ennek a szí­
nészet vallana kárát s természetesen a kö­
zönség is.

Mi lesz Kassán?
A jövő esztendőben lejár az összes 

nagyobb vidéki városok színházi bérlete. 
A szinügyi választmányok már is foglalkoz­
nak a színházi szerződésekkel s a többek 
között most állapította meg a szegedi 
szinügyi választmány az uj színházi szer­
ződést, mely a régitől alaposan elüt. Szeged 
szubvenciót a jövőben nem ad a színháznak. 
A stinház igazgatósága köteles teljesen 
szakképzett rendezőt alkalmazni, aki nem 
vehet részt az előadásokban, az igazgatói 
teendőket kizárólag az igazgató végzi. Az 
igazgató az elsőrangú szerepekre két-két 
szereplőt köteles szerződtetni, egy elsőrangút 
és egy másodrangut. Az előadások húsz 
százaléka kell hogy magyar szerző müve 
legyen s azonkívül az igazgató kő 
teles operaelőadásokról is gondoskodni 
és operaszemélyzetet tartani. Az énekkar 
számát 14—14 tagról 10 16 tagra
emelték, a zenekarnak pedig rendes 
körülmények között 21, operaelődások al­
kalmával 26 tagból kell állani. Ha a város 
zenekart szervez, a színigazgató köteles azt 
szerződtetni olyan illetmény mellett, aminőt 
most a katonazenekar e.vez. A műszaki 
személyzet fölött a jövőben a városi mér 
nökség gyakorol ellenőrzést. A szerződteté­
sekről köteles az igazgató minden év decem­
berének végéig, az előadandó darabokról a 
szezon előtt egy hónappal, az időközben 
megvásárolt drrabokról pedig a szinrehoza- 
tal előtt két héttel beszámolni. Benne van 
a szerződésben az is, hogy a szinügyi bi­
zottság kifogast emelhet egves színdarabok 
ellen és joga van annak előadását minden 
indoklás nélkül megtagadni. Az igazgató 
köteles a fővárosi színpadok újdonságait 
ugyanabban az évadban bemutatni, ame- 

! lyíkben azok Budapesten bemutatásra ke­
rültek. Tartozik az uj igazgató minden év- 

; ben legalább is két teljes diszletet festetni.
Ebben a szerződésben van több okos 

intézkedés, amit figyelemre lehet mél­
tatni. A szubvenciót azonban a kassai 
Nemzeti Színház nem nélkülözheti. Ebben 
a tekintetben Kassa erősen mögötte áll 
Szegednek. Ezt azért hangsúlyozzuk már 
most, mert van egy áramist, mely a kassai 

i színház szubvencióját meg akarja szüntetni.
Nem szabad azonban elfelejteni, hogy a 

■ kassai színház alkalmatlan berendezése, a 
] nézőtér hibái, valamint az elavult es nagy 
I költségeket felemésztő tütőkeszülék és vilá­

gítási módszer, olxan kiadási tételeket állí­
tanak a színház budgettjébe, melyre másutt 
nincsen példa. Egv rosszul épített színház 
következményeit ha már viselni kénytelen 
az igazgató, legalább némileg térüljön vissza 
ez a kiadás, melytől gondosabb körültekin­
tés ,a múltban megkímélhette volna az 

i igazgatót.
Ezek látható és bizonyítható okok. 

I Akik azonban Szegedre hivatkoznának, 
azok el ne felejtsék, hogy az alföldi met­
ropolis lakossága majdnem háromszorosa a 
kassai népességnek, nyelvre nezve szinma- 
gyar, vagyonát tekintve gazdag és függet­
len. Kassa csekélyebb számú magyarsága, 
szegény, napról-napra tengődő lakossága 
nem pártolhatja oly mértékben a színházat, 
hogy az pusztán a közönség támoga'ásából 
biztosítsa létét. A közönség igénye Kassán 
nagyobb, mint bárhol, ezzel szemben azon­
ban a támogatás mérve igen alacsony. A

HÍREK.
— Későn jön a tél. A mi tudós leveli 

békánk, Meteor, megjósolta, hogy január 
23-án fordulat áll be az időjárásban : esni 
fog a hó. Így is történt. Ma újabb jóslást 
kaptunk Meteortól. Ebben azt Írja, hogy a 
legközelebbi változási napok, a 25, 30 és 
31-ikiek, inkább a hideg, mint az enyhék 
jelleg felé terelik az időjárást a bolygók ré­
széről. Különösen a 31-iki, Jupiter együtt­
állásából a Holddal, várható az erősebb hi­
deg befolyása, amely hova-tovább tavasz 
felé mindjobban fejlődik. így telünk, ha ké­
sőn is, de be fog állni s ami előnyt hozott 
késése, annál nagyobb hátrányokat hoz 
majd a tavaszi időnek nehéz kifejlő- 

. dése a mezőgazdákra nézve. Kebruárius 
havának változási napja 2, 7, 9, 12, 13, 15,

I 23, 26 és 28 ra esnek. Legerősebb ha­
tásúak a 7, 13, 23 es 26-ikiak, amelyek 
közül a 7. enyhe ; a 13. havas, hideg ; a 
23. száraz, hideg ; a 26. szeles, esetleg vi- 

I hatos hideg jelleggel. Amiből az látszik,
: hogy februárius havát a bolygók befolyása 

meg erősen a hideg jelleg felé tolja.
— Szabad Líceum. Gillinger János fő­

reáliskolai tanar e hó 25-én délután a fő­
reáliskolában „Az iskoia és az elet“ Cilii­
méi felolvasást tartott. Főbb eszméi, hogy 
az iskola hat az életre, de az élet hatása 
nagyobb az iskolára. Az élet követeli az 
egységes középiskolát s ugyancsak az „élet 

1 követelménye önálló gondolkodású, összmun 
kásságu egyéneket az iskolákban nevelni. 
Legjobban nevel az életre az az iskoia, mely 
akaraterős, szilárdJ jellemű férfiakat ne­
vel. S e munkában a vadasban lá’ja a leg- 
odaadóbb támaszt. Vivát !

■— Megpumpolt közönség. Tegnap óta 
rendőrfőkapitány! engedéllyel egy asszony- 
hazaija Kassát s szegény gyermekek felse­
gélyezésére egy kis füzetet kinalgat 60 fillér 
áron. Nagyon csodáljuk, hogy a főkapitány 
minden elővigyázat nélkül az adományok 
gyűjtését megengedte. Nálunk is járt az 
ismeretlen nevű hölgy s kérdésünkre nem 
tudta igazolni, hogy kik azok a gyermekek, 
akik a füzet arán segélyben részesülnek. 
Sem egyesület, sem hatóság előtt soha nem 
számoltak s azt hisszük az egész ötlet a 
jótékonyság cégére alatt űzött visszaélés, 
melyet mielőbb meg kell akadályozni.

— Társadalmi zsur. A kassai gyer­
mekvédő-liga vasárnap délután a Schalkház- 
szálloda nagytermében társadalmi zsurt ren­
dez, a melyen Deák Gyuláné úrnő egyik 
szellemes csevegései báró Jósika Gyula 
fogja felolvasni. Ugyanakkor Komjáthy Já­
nos szaval.

— Junga Sebő megfigyelés alatt. A 
kassai pokolgépes merénylet hírhedt tettesét 
Junga Sebő honvedszázadost tudvalévőén 
a budapesti honvédhely őrségi kórházból, hol 
megfigyelés alatt volt, a székesfehérvári 
hadbíróság fogházába szállították. Jungárúl 
ugyanis a vizsgálat során bebizonyult, hogy

Női- Férfi, CheVreaux, Box,

cipőit a 
legjobbak
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50. «..'íttiUl
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épelméjű. Megerősítette ezt a föltevést I 
Junga önkéntes vallomása, aki beismerte, 
hogy előre megfontolt szándékkal, féltékeny­
ség által indíttatva, küldte a pokolgépet Má- 
tyássy Zoltán címére. Ezen vallomás alap­
ján, már csak a hadbirósági eljárás volt 
hátra. Most újabb fordulat történt. Junga 
Sebőt visszaszállították a budapesti honvéd­
kórházba újabb megfigyelés végett, amivel 
az intézkedéssel a befejezés felé közeledő 
ügy ismét elodázást nyert. Jungát két had- I 
nagy kísérte a fogházba.

— A vicces borbély. Nagy Géza dr. 
tisztiorvos a napokban vizsgálatot tartott a 
borbélymühelyekben s ahol ^tisztátlanságra 
talált, azokat sorba feljelentette. A feljelen­
tett borbélyok között van a többek között 
Jassik Lajos is, aki, amikor tudomást szer­
zett a tisztiorvos indokolt kifogásairól, leve­
let irt Nagy Gézának. A borbélymester vic- í 
ces hangon kezdi a levelet, azt Írja a töb­
bek közt, hogy kiváncsi, váljon a főorvos 
szobája reggel 7 órakor tiszta-e már, ki 
van-e söpörve ? Vagy a Park-Club helyisé­
gei reggel 7 órakor tiszták-e már ? Ezeket 
felsorolva, kifogásolja, hogy reggel 7 órakor 
jött hozzá a tisztiorvos. Nagy Géza a bor­
bély levelét átadta a rendőrség kihágási 
osztályának, ahol Jassik rövidesen meg­
kapja a feltett kérdésekre a feleletet. Mert 
ha a Park-Ciub nincs is reggel 7 órakor 
kisepervc, — amihez szerény borbélymühe- 
lyet Jassik nagy fantáziával hozzá méri, — 
a fodrász „műtermek" már kora reggel a 
közönség rendelkezésére állván, ott bizony 
rendet és tisztaságot kell tartani. Sőt, egy 
pillanatig sem szabad piszoknak és szemét­
nek lenni a bormélymühelyben, melyet ál­
landóan látogat a közönség. Erre ki fogják 
tanítani a vicces bormélynrestert.

.— Az iglói mandátum. Bartsch Gusz­
táv lemondásával megüresedett iglói man- 
dá'umra a függetlenségi és 48-as párt gróf 
Batthyányi Pál voV. zalai főispán személyé­
ben jelöltet állított. A kerület nagy része 
ezzel szemben Hieronniny Károly kereske­
delmi minisztert akarja felléptetni, aki állí­
tólag a jelöltsc-get elfogadja. Az iglói ke­
rület függetlenségi pártja — hir szerint — 
Mer ez Sándort fogja elnökké megválasztani, 
kinek a választások intézkedésében nagy 
prakszisa van.

— Elfogott betörő. A kassai rendőrség 
régóta keresi Csepegő Gyulát, akit több 
betöréssel gyanúsítanak. Csepegő mester 
azonban igen jól értette a bujkálást, amit 
ékesen bizonyít, hogy majdnem egy esz­
tendeig ki tudta játszani a rendőrség éber­
ségét. Tegnap azonban a háló annyira meg- 
szükült körülötte, hogy a jeles firma nem 
tudott megmenekülni. A rendőrség letartóz­
tatta s több betörési esetben ellene a 
bűnvádi eljárást megindította.

— A javíthatatlan. Adamkovics Ist­
ván lapkihordó tegnapelőtt reszeg állapot­
ban késsél támadta meg feleségét s le akarta 
szúrni. Tegnap ismét berúgott s neki ron­
tott a feleségének, aki csak a házbeliek 
erélyes fellépésének köszönheti, hogy a 
brutális férfi veszedelmes garázdálkodása 
elől megmenekült. Adamkovics ellen a rend­
őrség megindította az eljárást.

Leöntötték bablevessel. Nagy cső­
dület volt tegnap délelőtt a Deák Ferenc- 
utea és Galamb-utca sarkán. Gáspár Do­
rottya napszamosne és özv. Gáspár Ferencné 
mosónő a népkonyhából jövet összevere­
kedtek Horenyik Józsefné napszámosnőyel 
és verekedés közben nyakonöntötték a nép­
konyhából hozott bablevessel. A komikus 
végű verekedésnek a rendőrségen lesz foly­
tatása, ahová mindahárom nőt bekísérték.

== Tömörfabutor-raktár. A Jakubovics 
Ármin és testvérek bútor mintaterme 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) btitorgyár 
kizárólagos elárusitasát, illetve képviseletét

és fenti helyeken külön mintatermeket állít 
fel. A cég regi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

Üvegből táplált
gyermekek, rózsás és teli arcuakká, erősekké 
és életvidámakká válnak, ha

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-t 
adnak nekik.

A Scott-féle Emulsió-ban
levő tiszta és könnyen emészt­
hető táplálék, gyorsan jóváteszi a 
táplálkozásnak akármely fogyat­
kozását.

A SCOTT-féle Emulsió t na­
gyon szerelik krémszerü izéért. 
Kitűnő bármilyen okból eredő erő­
hanyatlás és gyengeség ellen.

Az Kmuisirt A SCOTT-féle EMULSIÓ a
vásárlása- . . . ,. ,« .nái a legkiválóbb.

SCOTT-rólemó«is„M- Egy eredeti üveg ara 
7ISÄ - 2 K. 50 fillér. —

K'"v<mn’i' Kapható minden gyógytárban.
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— Casanova. Tegnap este zsúfolt né­
zőtér gyönyörködött Palásthy Sándor ven­
dégjátékában, aki mióta Kassáról elkerült, 
enektudásban és játékmüvészetben megle­
pően fejlődött. Ma befejezett művészete el­
lenállhatatlan erővel hat s uralja a közön­
ség érzelmeit. Casanova ismert, kitűnő sze­
repe, melyet most kiforrott talentuma teljes­
ségében nagy örömmel élveztünk. Jelleg­
zetesen játszotta meg a hires nőcsá- 
bitót, kedves, szimpatikus, megnyerő 
volt a fellépése s hangjával való­
sággal elragadta a közönségét. Hatal­
mas terjedelmű, csengő tenorja betöltötte az 
egész színházat s lelkes sikerhez juttatta a 
kitűnő művészt. Igen nagy sikere volt Vá- 
radi Margitnak, aki a Mariont és Pompa- 
durt énekelte tökéletes művészettel.

—• A vig özvegy Palásthyval. Hol­
nap csütörtökön este lép fel harmadszor 
Palásthy Sándor A vig özvegy operett Da- 
niló szerepeben. Palásthyt meleg, szárnyaló 
lirai hangja es elsőrangú énekművészeié s 
nem mindennapi tánctudása a legjobb Da­
nitok közé emelik. Nagyváradon játszotta 
először ezt a szerepet s páratlan sikert ara 
tott pompás alakításával. A címszerepet 
Hornyai Janka énekli, aki mint vig özvegy 
mutatkozott be a társulat nyári állomásán 
Brassóban s egy csapásra meghódította a 
közönséget. Valencient Csanádi Irma énekli. 
A többi főbb szerepeket Faragó, Barna, 
Ujváry, Tihanyi, Sziklay és Vagoné ját- 
szák. A Vig özvegy iránt oly nagy az ér­
deklődés, hogy eddig már a jegyek nagy­
része elkelt.

TÁVIRAT TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, jan. 20.
Ma délelőtt 10 órakor nyitotta 

meg Gál Sándor a képviselőház gyű­
lését.

Felolvassák az interpellációs köny­
vet, melybe öt uj interpelláció van 
bejegyezve.

Azután áttér a Ház a kormány 
bemutatkozása feletti vitára.

Polonyi Géza szólal föl és egész 
fél 2-ig beszél. Rátér a nemzeti ellen­
állás történetére és kronologikus sor­
rendben elmondja, hogyan fejlődtek 
az események a mai helyzetig. He­
vesen támadja Andrássy Gyulát, aki 
mint a vezérlő bizottság egyik veze­
tője hozzájárult az önálló bank kö­
veteléséhez, később pedig ellene for­
dult. Azután rátér Khuen első mi­
nisztersége idejére és eseteket sorol 
lel abból az időből. Helyteleníti azt, 
hogy az összes miniszteri tárcák 
nincsenek betöltve. Azután a kormány 
iránti bizalmatlanságának ad kifejezést.

Mivel az idő ekkor már igen elő­
rehaladt, több szónok nem kerülhe­
tett sorra és a Ház áttért az inter­
pellációkra.

Az ülés e sorok írásakor még 
folyik.
A balpárt belép a Justh-pártba.

Budapest, jan. 26.
Eredetileg úgy volt tervezve, hogy 

a balpárt a képviselőház mai ülése 
alatt bejelenti a Justh-pártba való be­
lépését. Minthogy azonban Polonyi 
kibeszélte az egész ülést, Csépány 
Gézának már nem maradt a beolva­
dás bejelentésére ideje. A párt tehát 
ma este 7 órakor fog ünnepélyesen 
bevonulni a Justh-pártba, ahol Szap­
panos István beszédet fog intézni 
Justhoz, mire Justh válaszolni íog.

A kormány kerületei.
Budapest, jan. 26.

A közelgő választások élénken 
foglalkoztatják a politikai köröket. A 
kormány tagjai már ki is szemelték 
azokat a kerületeket, melyekben fel 

I fognak lépni. így hir szerint Wekerle 
miniszterelnök visszavonul a politiká­
tól és a temesvári mandátumot át­
engedi Khuen-Iiédervárynak. Székely 
Ferenc a maga otthonában, Szombat­
helyen lép fel. Székely egy oda való 
kötélverőnek a fia, Hyeronymi Szász­
sebesen, Lukács László Abrudbányán, 
Hazay Samu Munkácson, Serényi
Béla Gyöngyösön íog fellépni.

I
Az iilói mandátum.

Igló, január 26.

Az iglói kerületben kormánypárti 
: programmal Münich Aurél log föl­

lépni, vele szemben ellenzéki prog­
rammal gróf Batthyányi Pál iog ál- 
lani.

A kultuszminiszteri tárca.
Budapest, jan. 26.

Politikai körökben most már egész 
biztosan tudják, hogy Zichy Tamás 
gróf nem vállalja el a kultuszminisz­
teri tárcát. Erre a tárcára Návay La­
jost emlegetik.
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tá FlfnnaH hotpfplíflt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
LllUydU UBIultmul legelőnyösebb feltételek mellett.

Vno? no phrl értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
tfuoZ Co olflU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.
BnHMSRSfcSBST

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 17 L

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
bö'l, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a tő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= Kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) tutorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek As villák berendezésére.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
mwáWá-m w&wáwzw* \

Január 27.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
ii te} v t* d v k 1n r.s 1 ro d áj «. 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító helyei : Fő-utca 3. — Fő-utca 
106. — Kossuth L.-utca2. — Mészáros-utca 
62. — Nagylud many-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kényén! Olcsó liszt.
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér öO kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. Liiszt árak: U-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., l-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: l-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
0|SF"" 8 drb. sütemény ÍO kr.

II ÉRDEKE ELLEN
cselekszik, ha a kazinci szenet 
ki nem próbálja. Szobafütésre, 
kazántüzelésre, cséplósre a

kazinci szén
egyaránt kitünően beválik.

Felsőmagyarországi képviselőség:

UNGAR ADOLF ESI
Farkas Mátyás

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Ulatsze- 
rekit'igy választókban kaphatók.

Makulatúra papír

m
 kicsiben és nagyban Ml 

jutányos áron kapható 111

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán.
— Harang-utca 9 - 1 k szí m. —

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA
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